Topolojiye Girig Caligma Sorular: 111

Fatma Altunbulak Aksu

S1. X ={1,2,3} kiimesi tizerinde .7 = {X, 0, {1}, {1,2}{1,3}} topolojisini diigiinelim.
a) (X, .7) topolojik uzaymn kapah kiimelerini listeleyiniz.

b) {1} ve {2} alt kiimelerinin kapaniglarin1 bulunuz.

c¢) {1,3} kiimesinin sinir noktalarinin kiimesini bulunuz.

d) i

nt({2,3}) bulunuz.

S2. R kiimesinde .7 alt limit topolojisi olsun. (R,.7) topolojik uzay1 ayrilabilir uzay
midir?

S3. Ave B, (R,.7) topolojik uzayinda alt kiimeler olsun. X—(AU B) = (X—-A)N(X—-B)
esitligini gosteriniz. a -
X —(ANB) = (X —A)U(X — B) esitligi dogru mudur?

S4. A, (R,7) topolojik uzayinda alt kiime olsun. (X — A) = X — int(A) esitligini
gosteriniz. int(X — A) = X — A oldugunu gosteriniz.

S5 R iizerinde sonlu tiimleyen topolojisini, diigiinelim. A = [0, 1] kiimesi i¢in bu topoloji
de A ve int(A) kiimelerini hesaplayimniz.

S6. 7 ={U € 2|0 ¢ U veya U = R} olsun.
a) 7, R {izerinde topolojidir. Kanitlaymniz.
b) (R, .7) topolojik uzaynin kapal kiimelerini tanimlayimiz.
¢) {1} kiimesinin kapanigin1 bulunuz.

S7. A, (X,.7) topolojik uzayinda bir alt kiime olsun. A X iginde yogundur ancak ve
ancak int(X — A) = (0 dir. Kamtlaymz.

S8. Miimkiin ise, ayrilabilir olmayan ama ikinci sayilabilir olan bir topolojik uzay crnegi
veriniz.



